

关注家庭教育 照亮孩子前行之路

——记巨野县家庭教育志愿服务队

万余人,推动了家庭教育工作创新发展。

此外,服务队走进学校,利用开学、期中、期末等时机,开展专题讲座40余场,内容涉及“和孩子一起成长”“让家庭成为书香门第”“好家教成就好人生”等。

为进一步宣传普及科学的家庭教育理念,服务队还走进阳光社区、大李庄社区等30多个社区,开展“弘扬传统美德 树立良好家风”家庭教育进社区活动,面对面地和广大家长进行深度交流和探讨,受到家长们的一致好评。

创新发展 服务能力不断提升

通过共读,父母与孩子共同学习,一同成长;通过共读,为父母制造与孩子沟通的时机,共享读书的感动和乐趣……为更好地帮助学生树立正确的人生观、价值观、世界观,助力书香家庭、书香城市建设,服务队多次组织“最美书香家庭”“共读一本书”等亲子阅读活动。

“哪里有困难,哪里就有爱的凝聚。面

对越来越多的厌学、抑郁、自残甚至轻生等现象,我们迅速反应,积极号召,在全县中小学校大力提倡建立心理咨询室,并组织培养30多名教师加入该行动,鼓励他们参加培训学习,考取心理咨询师证,以便服务千万学生,共同守护学生身心健康。”巨野县家庭教育志愿服务队队长邢伟轩介绍。

为更好地方便广大教师、家长和学校获取家庭教育、心理健康教育资源,服务队创办了巨野家庭心理教研公众号和视频号,分设家庭教育资源篇、家庭教育短视频篇、家庭教育公益直播活动、家长留言区等板块,为广大家长搭建了很好的家庭教育学习和交流平台。

关注民生 关爱行动不断深化

做好家庭教育工作,是一项长期而艰巨的任务,尤其是对特殊儿童家庭教育的关注。服务队组织“儿童之家”活动,共同为特困儿童提供道德实践、课外活动、家教指导等志愿服务,通过开展丰富多彩的主

题实践活动中,助力未成年人健康成长。

同时,服务队开展特殊儿童关爱行动,分别走进博爱学校、儿童福利院及困境儿童家中,捐赠钱物;协调社会爱心人士开展助学活动等。

“下一步,我们将利用家长会、开放日、六一儿童节、大型游园等活动,大力开展家庭教育宣传指导工作;继续开展‘读一本好书’活动,组织家长学校定期举办讲座,引导家长有效地开展家庭教育。”邢伟轩说。

记者 付凤臣



罗衍宽毛体书法展走进江西吉安

近日,“罗衍宽毛体书法汇报展”在中国革命摇篮井冈山所在地江西省吉安市开幕,现场展出了菏泽市盈之毛体书画院院长、全国著名毛体书法家罗衍宽的130幅作品,吸引了两省众多书法爱好者前来观摹品鉴、交流学习。

记者 孟欣 摄

东明县积极推进移风易俗工作 倡树节俭婚庆风 打造文明新婚俗

“我觉得集体婚礼既简约又浪漫,非常有意义,不仅能体验到特有的仪式感,更能感受到婚事新办的新风尚。”近日,在东明县民政局婚姻登记处,孟夜晚笑容满面地说,得知“举办集体婚礼”这一消息后,他毫不犹豫地决定参加,并在《简婚承诺书》上庄重地签下自己的名字。孟夜晚表示,作为年轻人,应积极践行低价彩礼、文明婚礼的理念,希望今后能有更多的年轻人加入这个队伍,带头弘扬新风正气。

据东明县民政局婚姻登记处主任盛东梅介绍,为了给全县青年树立正确的爱情观、婚嫁观,该局多次开展“文明迎亲”“新时代文明实践集体婚礼”“集体颁证”等活动,得到社会各界的一致好评。

在2023年“黄河岸边·琴瑟鸣”东明县新时代文明实践集体婚礼上,来自全县各行各业的18对新人在众人的见证下,圆满礼成。孟夜晚表示,作为年轻人,应积极践行低价彩礼、文明婚礼的理念,希望今后能有更多的年轻人加入这个队伍,带头弘扬新风正气。

参加集体婚礼活动

的新人都表示:“婚礼现场,亲人和朋友们的祝福、婚姻的誓言……简约又不失浪漫的婚礼仪式,定格了我们的美好瞬间。”

在2023年东明县小井镇“新时代文明实践集体结婚”上,10对新人身着汉服婚装,在众人的见证下,圆满礼成。李牧冉是这次集体婚礼中的新人之一,说起这场集体婚礼,他至今记忆犹新。“这次集体婚礼采用传统的中式婚礼,不仅满足了我们身着汉服的愿望,而且还免费提供主持、文艺演出等服务,省心、省力、又省钱。”李牧冉说。

集体婚礼是一项以抵制高价彩礼、倡导婚嫁新风为主的社会公益活动,符合时代特点和青年需求。一次次活动的成功举办,既让年轻人感受到了婚礼的神圣庄严和婚姻的责任担当,也宣扬了喜事简办、摒弃铺张浪费的良好社会风气,让现代文明与传统风俗互促共荣,用实际行动践行和倡导移风易俗文明新风尚。

记者 李保珠



▲近日,郓城县黄集镇政府工作人员向辖区居民宣传2024年的征兵政策,详细介绍了征兵条件、报名时间以及应征入伍程序。

为有效推动征兵工作,黄集镇党委和政府紧抓征兵“黄金期”,按照“早着手、早谋划、早安排、早落实”的原则,全面展开征兵宣传动员工作,积极引导辖区的适龄青年和大学毕业生踊跃报名。

记者 王雪 摄



▲近日,市卫健委调研组一行到牡丹人民医院(菏泽市中心医院)调研医共体建设工作,实地了解牡丹区医共体指挥调度中心、牡丹区总医院建设情况,并对牡丹区在紧密型医共体建设中取得的成绩给予充分肯定。据介绍,为进一步加强紧密型县域医共体建设,提升城乡医疗同质化发展水平,全市卫健系统以改革为动力,以健康为主线,以便民利民为导向,围绕“健康菏泽”建设,全力推进紧密型县域医共体建设,切实满足人民群众多层次、多样化的卫生健康服务需求。截至目前,全市各县(区)已建立紧密型县域医共体。

记者 孟冰 摄

牡丹区委政策研究室创建“内强素质 外树形象”志愿服务品牌侧记 文明始于心 创建践于行

“参加区委政策研究室组织的公文写作培训班,受益良多,让我不仅对公文写作有了更进一步的认识,也对今后的工作开展更有信心。”1月3日,牡丹区非公有制经济服务中心办公室副主任李国立高兴地说。

作为市级文明单位,“内强素质 外树形象”志愿服务是牡丹区委政策研究室践行“文明单位创建+”精神的具体实践,牡丹区委政策研究室将业务工作与精神文明创建深度结合,积极组织机关干部开展丰富多彩的文明志愿服务活动,推动以文辅政能力,切实发挥文明单位在提升社会文明程度中的示范引领作用。

“对照创建工作要求,我们组织党员志愿服务队定期到魏海社区、王胡同市场,深化文明宣传、进行义务劳动,累计服务群众300余人次,发放文明创建宣传资料200余份。”牡丹区委政策研究室主任郝伟介绍,为营造文明、畅通、安全、有序的道路交通环境,增强市民的文明交通意识,牡丹区委政策研究室积极参与文明交通劝导志愿服务活动。

在“文明单位创建+”工作中,牡丹区委政策研究室高度重视精神文明创建工作,成立以政研室主任为组长的文明创建工作领导小组,建立一把手亲自抓、分管副职配合抓、机关各股室及全员参与、齐抓共建的工作机制。

“我们组织开展了‘节水惜水 从我做起’‘牵手圆梦 心下一代’等志愿服务活动,深入人楼办事处范庄村和吴道沟村开展入户调查、慰问帮扶。同时,坚持严实标准,起草各类领导讲话、调研报告、讲话发言、总结报告等400余份。”牡丹区委政策研究室机关党支部副书记侯永发说。

近年来,牡丹区委政策研究室还从加强思想道德建设、选树道德典型入手,广泛开展道德模范评选表彰活动,选树典型性、先进性、示范性强的道德标杆;在公共场所设立宣传区,注重运用网络宣传,扩展覆盖面、提升感染力,讲好“德”故事,传播“美”力量。

文明不止境,创建不停步。“下一步,牡丹区委政策研究室将继续开展好精神文明实践志愿服务活动,加大机关基层党组织、文明创建工作力度,推动政策理论宣讲、社区志愿服务等活动常态化开展,持续深化与社区联建共建,充分发挥文明单位示范作用。”郝伟说。

记者 李若生



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建儿童友好城市 创建青年发展友好城市 打造青春活力牡丹之都

中共菏泽市委宣传部